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прав споживачів фінансових послуг та обмежених платіжних послуг, 
вимог щодо взаємодії із споживачами при врегулюванні простроче-
ної заборгованості: Положення затверджено Постановою Правління 
Національного банку України 02.09.2022 № 198.  
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0198500-22 ( дата звер-
нення: 24.12.2022). 

ПОРЯДОК ДОСТУПУ БЮРО ЕКОНОМІЧНОЇ 
БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ ДО БАНКІВСЬКОЇ ТАЄМНИЦІ  

Максюта А.О. 

аспірантка 2 курсу кафедри кримінально-правових дисциплін 
та судочинства ННІ права 

Сумського державного університету 

Науковий керівник – д.ю.н., доцент, заслужений юрист України 
Рєзнік О.М. 

Згідно чинного законодавства, інформація щодо діяльності та фі-
нансового стану клієнта, яка стала відомою банку у процесі обслуго-
вування клієнта та взаємовідносин з ним або стала відомою третім 
особам при наданні послуг банку, або виконанні банківських функ-
цій, визначених законом, є банківською таємницею. 

Зокрема до банківської таємниці відносяться: 
- відомості про банківські рахунки клієнтів, у тому числі кореспо-

ндентські рахунки банків у Національному банку України; 
- інформація про операції, проведені на користь чи за доручен-

ням клієнта, вчинені ним правочини; 
- фінансово-економічний стан клієнтів; 
- інформація про організацію та здійснення охорони банку та 

осіб, які перебувають у приміщеннях банку; 
- інформація про організаційно-правову структуру юридичної 

особи - клієнта, її керівників, напрями діяльності; 
- відомості стосовно комерційної діяльності клієнтів чи комерцій-

ної таємниці, будь-якого проекту, винаходів, зразків продукції та 
інша комерційна інформація; 

- інформація щодо звітності по окремому банку, за винятком тієї, 
що підлягає опублікуванню; 

- коди, що використовуються банками для захисту інформації; 
- інформація про фізичну особу, яка має намір укласти договір 

про споживчий кредит, отримана під час оцінки її кредитоспромож-
ності; 
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- інформація про організацію та здійснення інкасації коштів 
та/або перевезення валютних цінностей; 

- інформація про банки чи клієнтів банків, що збирається від ба-
нків під час здійснення банківського нагляду, валютного нагляду, 
нагляду (оверсайту) платіжних систем та систем розрахунків, а та-
кож нагляду у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню) 
доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та 
фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення; 

- інформація про банки чи клієнтів банків, отримана Національ-
ним банком України відповідно до міжнародного договору або за 
принципом взаємності від органу банківського нагляду іншої держа-
ви; 

- рішення Національного банку України про застосування заходів 
впливу, крім рішень про накладення штрафів, про віднесення банку 
до категорії неплатоспроможних, про відкликання банківської ліцен-
зії та ліквідацію банку [2]. 

Зазначені обмеження законодавцем впроваджені насамперед з 
метою збереження стабільної роботи банківської системи, системи 
управління та розподілу державних коштів, упередження шахрайсь-
ких дій та збереження комерційної таємниці при здійсненні фінансо-
во-господарської діяльності підприємствами, установами та організа-
ціями різних форм власності. 

Але такі обмеження є також великою перепоною для оператив-
ного реагування правоохоронними органами, зокрема Бюро еконо-
мічної безпеки України, на вчинення та упередження злочинів 
пов’язаних з розкраданням бюджетних коштів, фінансуванням теро-
ризму, ухиленням від сплати податків, відмиванням коштів здобутих 
злочинним шляхом, шахрайством з фінансовими ресурсами, тощо.  

З метою врегулювання даного питання, законодавцем створено 
відповідний баланс для збереження банківської таємниці та недопу-
щення використання банківської таємниці як механізму приховуван-
ня відповідних злочинів та інших порушень діючого законодавства. А 
саме, на законодавчому рівні врегульовано порядок надання доступу 
до розкриття банківської таємниці окремими державними органами. 
Одним з основних користувачів механізму доступу до банківської 
таємниці є Бюро економічної безпеки України. 

Бюро економічної безпеки України - це центральний орган вико-
навчої влади, на який покладаються завдання щодо протидії право-
порушенням, що посягають на функціонування економіки держа-
ви [1].  
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З самої суті визначення даного правоохоронного органу та задач, 
які на нього покладені, випливає регулярна необхідність на отри-
мання інформації щодо руху коштів по відповідним розрахунковим 
рахункам та іншої інформації, що становить банківську таємницю. 

Отже, розкривши суть поняття банківської таємниці, перейдемо 
до порядку отримання доступу до банківської таємниці таким орга-
ном, як Бюро економічної безпеки України. 

При виконанні завдань покладених на даний фіскальний орган 
періодично виникає потреба в отриманні інформації, що містить бан-
ківську таємницю. Інформація щодо юридичних та фізичних осіб, яка 
містить банківську таємницю, в даному випадку розкривається бан-
ками: на письмову вимогу Бюро економічної безпеки України стосов-
но операцій за рахунками конкретної юридичної особи або фізичної 
особи - суб'єкта підприємницької діяльності за конкретний проміжок 
часу, якщо такий суб’єкт сам не надає згоди на доступ до потрібної 
інформації. 

Вимоги до форми та змісту такого запиту на отримання інформа-
ції, встановлюються Національним банком України згідно визначених 
законодавством норм. 

Також важливо зазначити, що отримання інформації, що містить 
банківську таємницю може бути за рішенням суду. В такому випадку 
банк розкриває інформацію, що становить банківську таємницю в 
обсязі, визначеному рішенням суду у порядку ЦПК України. 

Підсумовуючи вищевикладене, потрібно сказати, що законодав-
цю потрібно постійно балансувати між збереженням банківської тає-
мниці і в той же час наданням інформації уповноваженим на це ор-
ганам для забезпечення викриття фінансових та економічних 
злочинів, задля забезпечення стабільності функціонування економі-
ки України. 
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